FIMEK, Novi Sad

Informatika 27. XI 2019. godina

Operaciona istrazivanja, kolokvijum 1A

Dat je problem linearnog programiranja:

( = 227 + 22 + 223 — max
1 4+ 4 < 6
31y — Ty + 31‘3 < 5)

$120, x2207 x320

1. Resiti dati problem linearnog programiranja. Napisati optimalni recnik.

C = 2x; + T + 21’3 — Imax
r, + 4.%‘2 + w = 6
3I1 — To + 31’3 + wq = 5
120, 222>0, 2320, w; >0, wy>0
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x=1[0;3/2;13/6] ¢ = 35/6

¢ = 35/6 — 5/12z, — 5/12w1 — 2/3ws
xe = 3/2 — 1/4zy —  1/4wy
vy = 13/6 — 13/122, — 1/12w; — 1/3w,




2. Postaviti i resiti dual datog problema linearnog programiranja.

& = 6y + Hys — min
v+ 3y = 2
4y — y2 = 1
3y > 2

120, Y220
y =15/12;2/3], £ = 35/6
3. Javno preduzeée za eksploataciju uglja ima tri rudnika u kojima eksploatise nisko

kalori¢ni i visoko kalori¢ni ugalj. U tabeli su dati podaci o dnevnoj proizvodnji u
pojedinom rudniku i ceni radnog dana rudnika.

nisko kal. visoko kal. | cena radnog dana
rudnik | [1000t/dan]| | [1000t/dan)] [1000€/dan]
I 4 4 16
IT 6 4 20
III1 1 6 12

Javno preduzece je u obavezi da isporuci barem 52.000t nisko kalori¢nog i barem
62.000t visoko kalori¢nog uglja. Isporuka se moze izvesti sa najvise 7 dana rada u
svakom rudniku.

U Ii IIT rudniku zajedno se moze raditi najvise 10 dana.

Postaviti problem linearnog programiranja kojim se odreduje koliko dana treba da
se uposli koji rudnik da bi se ispunile obaveze uz minimalnu cenu?

Uveséemo veli¢ine:

x1 = broj dana angazovanja rudnika I
T9 = broj dana angazovanja rudnika II
xr3 = broj dana angazovanja rudnika III

¢ = cena angazovanja (svih) rudnika

( = 1627y + 202y + 1223 — min
4:81 + 61132 + T3 Z 52

4y + 4daxy + 6x3 > 62

T S 7

i) S 7

xs3 S 7

Ty + 3 < 10

.1'120, £C2>0, $3ZO



